

# 国办印发《复函》 同意上海等9城市开展 国内贸易流通体制改革发展综合试点

新华社北京8月6日电 近日，国务院办公厅印发《关于同意在上海等9个城市开展国内贸易流通体制改革发展综合试点的复函》，同意在上海市、南京市、郑州市、广州市、成都市、厦门市、青岛市、黄石市和义乌市9个城市开展国内贸易流通体制改革发展综合试点。

《复函》指出，试点工作要坚持市场化改革方向，以建设法治化营商环境为主线，以新的流通创新为引领，通过深化改革，推动政府转变职能、简政放权，打破地区封锁和行业垄断，充分发挥市场配置资源的决定性作用，优化内贸流通发展的体制机制，完善流通法规、规则和诚信体

系，逐步形成政府依法行政、企业守法经营、中介组织规范自律、社会公众有效监督的法治化营商环境和分工明确、协调高效的内贸流通管理体制，增强内贸流通基础设施发展模式、健全统一高效的流通管理机制等主要任务，结合实际，突出特色，制定本市试点工作方案，加强组织领导，搞好综合协调，强化政策保障，认真落实各项试点任务。试点城市所在省级人

民政府要高度重视，加强对试点工作的指导和政策支持。《国内贸易流通体制改革发展综合试点方案》明确，力争通过一年左右的探索，在流通创新发展促进机制、市场监管体系、基础设施发展模式、管理体制等方面形成一批可复制推广的经验和模式，为全国统一市场建设打好基础。

## 以“两面镜子” 对照不严不实

■ 人民日报评论员

“教诲是条漫长的道路，榜样是条捷径。”在古今中外的教育实践中，榜样作为先进典型，既是看得见的哲理，又是最好的说服，往往具有穿透人心的力量。反面典型也一样富有生动的教育价值，能够取得深刻的教育效果。正在深入开展的“三严三实”专题教育，能不能推动广大领导干部真正从思想上、政治上、作风上严起来、实起来，很重要的一条就是善不善于用好先进典型和反面典型这“两面镜子”。

以先进典型为标杆，可以知崇高，重在找差距。焦裕禄、谷文昌、孔繁森、杨善洲等先进典型以身载道、以行示范，深刻诠释了共产党人的崇高追求与价值信念，生动彰显了“严”的精神与“实”的作风。以他们为镜，从里到外、从上到下反复照一照，能够照出自己的差距和不足，照出努力的方向和路径。以他们为标杆，不断汲取精神力量，不断提升完善自己，“三严三实”的要求方能内化于心、外化于行。

以反面典型为镜鉴，可以明底线，重在找问题。周永康、薄熙来、郭伯雄、徐才厚、令计划、苏荣等严重违纪违法案件令人震惊，让人警醒。他们从理想信念、纪律规矩、党性原则、权力观地位观利益观等方面，抛弃了为官从政的基本底线，放松了“严”与“实”的内心规约，由此逐渐滑入腐败的深渊。把他们作为反面教材，通过专题研讨剖析根源，认清危害，才能知敬畏、明底线、受警醒，进而强化问题导向，对照检查有没有突破底线、不守规矩的苗头性、倾向性问题，做到防微杜渐，不断净化革新。

用好“两面镜子”，关键在“换位意识”。古人讲“见贤思齐焉，见不贤而内自省也”，这里的“思”与“内自省”，用今天百姓的话来讲，就是把自己摆进去，富有“换位意识”。面对“两面镜子”，如果秉持“他是他、我是我”的态度，缺乏自我审视，不作换位思考，再深刻的典型也会失去应有的力量。把自己摆进去，把职责和工作摆进去，把思想摆进去，思想和灵魂就会受到深刻触动，就有改变的行动自觉。

用好“两面镜子”，根本在立行立改。“为者常成，行者常至”。面对先进典型仅是“思其贤”，面对反面典型光是“内自省”，而不能见诸行动，结果仍然等于零。意识到反面典型的违纪违法始于失规失范，就要严守纪律和规矩，从现在做起、从点滴做起，防止“白袍点墨”、一念之差。对照一些腐败分子胆大妄为、为所欲为的恶果，就要从心灵深处敬畏组织、敬畏群众、敬畏权力、敬畏责任。这种立行立改、用行动说话的作风，正是“三严三实”精神的要义所在，也是对“三严三实”要求最有力的响应。

(新华社北京8月6日电)

### 防范违法违规办案

## 最高检出台职务犯罪侦查工作“八项禁令”

据新华社北京8月6日电(记者陈菲)针对当前职务犯罪侦查工作中存在的问题，最高人民检察院日前出台职务犯罪侦查工作“八项禁令”。此举旨在进一步规范司法行为，防范违法违规办案，保障公正司法。

最高检规范办负责人介绍，“八项禁令”从严肃办案程序、依法保障人权、保护涉案单位合法权益、加强办案安全防范等四个方面入手，涵盖了职务犯罪侦查工作中存在的司法不规范突出问题，这“八项禁令”

包括：严禁擅自处置案件线索、随意初查和在初查中对被调查对象采取限制人身、财产权利的强制性措施；严禁违法使用指定居所监视居住措施；严禁违法干涉涉案企业正常生产经营活

动；严禁违法违规处理查封、扣押、冻结涉案财物；严禁阻止或者妨碍律师依法会见犯罪嫌疑人；严禁在未全程同步录音录像情况下进行讯问；严禁刑讯逼供以及其他非法取证行为；严禁违反办案安全纪律。



### 我国已有78.3% 县级公立医院启动全面改革

▶ 8月6日，国家卫生计生委体改司副司长傅卫在新闻发布会上介绍情况。当日，国家卫生计生委在京举行新闻发布会，介绍我国公立医院综合改革进展情况。据介绍，目前全国已有1463个县(市)启动改革，占74.9%，其中13个省份已经覆盖全部县(市)；共有3297家县级公立医院启动改革，占78.3%，其中8个省份已经全部覆盖。城市公立医院综合改革试点扩大到100个，其中61个城市已出台实施方案，764家城市公立医院已启动改革。

对于今年下半年的改革任务，傅卫说，主要是实现两个“全面推开”，即2015年10月底前在全国全面推开县级公立医院综合改革，12月底前在100个试点城市全面推开城市公立医院综合改革。在此过程中，将进一步完善组织协调机制，加强督查、指导、调研，加大工作推进力度，着力破除公立医院以药补医机制。

新华社记者 沈伯韩 摄

# 海报集团 2015 金秋车展

9月17日-20日 海南国际会展中心（西海岸）

### 逛车展 看车模 赢好礼

  
北京现代

全岛品牌4S店  
集中展示

新车集体亮相  
集体放“价”

海南日报全媒体  
集中助威

全新胜达携北京现代 SUV 家族  
与您相约西海岸会展中心C02展区

主办:海南日报报业集团

承办:海南日报报业集团广告中心 海南共好国际会展服务股份有限公司

媒体支持:海南日报 南国都市报 南海网 法制时报

证券导报 特区文摘 海岸生活 海南日报客户端



扫描  
下载海南日报客户端